### "百年利济 医脉相承"

# 瑞安举行利济医学堂创办140周年首展活动

本报讯(记者潘虹 王晓阳)近日,"百 年利济 医脉相承——利济医学堂创办 140周年"首展活动于忠义街历史文化街 区的利济名医馆前开幕。本次活动由市 市利济医学促进会共同举办,旨在弘扬百 年医学精神,深化中医药文化传承。

活动现场,市政协副主席姜宗羽,市 政协教卫体委、市文广旅体局、市文保所、 市卫健局相关代表,以及市利济医学促进 会理事、利济传人代表等人齐聚一堂,共 同回顾利济医学堂140年的辉煌历程。

利济医学堂创建于1885年,是我国 第一所采用欧美办学制度的新式中医学 校,开创了医校合一的现代中医教育先 河。其主要创办人陈虬,以"道济群生 行"治病救人,造福桑梓"的情怀。学堂 创下三大里程碑,是中国第一所新式中 医学校、发行首份医学校刊《利济学堂 报》、首创股份制办学模式,成为中医教 育革新与中西医结合思想的重要实践

作为"传承百年利济 弘扬国医精髓" 140周年系列活动的开篇之举,本次展览 通过文献梳理、名医事迹、师生脉络等内 容,系统展现利济医学堂的历史贡献与文



化底蕴。市文保所所长林思思介绍,利济 医学堂和利济名医馆相距百米,在利济名 医馆举办主题展览,象征历史与未来的对

百年风雨,杏林星火不灭;世纪沧桑, 利济精神长青。据悉,此次主题展将在利 济名医馆前持续展出一个月。未来,瑞安

市利济医学促进会将陆续开展研学基地 建设,文化进社区、进校园及"文化出海" 等系列活动,通过多样化活动形式,实现 中医药文化传承、学术交流、公益惠民等 多项目标,同时,扩大利济医学堂文化影 响力,提升公众对中医药文化及瑞安传统

#### 沉浸式体验传统文化

# 中医药主题市集受欢迎

本报讯(记者 夏郑希 通讯员 朱虹 庄 若然)10月6日至7日,一场以"郎中坊市 街"为主题的中医创意集市在新城控股瑞 安吾悦广场热闹开市。活动通过问诊、互 动体验、文化展示等形式,将中医药文化 与现代休闲娱乐相结合,让市民在假期里 沉浸式体验中医药传统文化。

活动现场,各个科室"摇身一变",成 为古风市集的摊位。药剂科推出"茶饮养 真斋"中药茶饮,眼科开设"明目养瞳堂' 护眼专区,针灸科打造"通经舒络阁"体验 区,这些特色摊位吸引了众多市民驻足参 与。据悉,现场共设置了13个主题摊位,

在眼科的"明目养瞳堂"摊位前,陆续 自己日常就很关注孩子的视力问题,看到 这里有视力检测服务,便带着孩子过来检 查一下。康复推拿科的"舒骨复元堂"也 备受热捧,推拿医生在现场一个接一个地 为市民推拿。

现场最受欢迎的,莫过于"耳穴调元 堂""灸罐野络亮"等4个中医护理摊位, 市民在这里现场体验耳穴压豆、拔罐、艾 灸等特色中医疗法,直观地感受中医药的



同时,市集还特别设计了猜药谜赢奖 品等互动环节,增加了活动的趣味性和参 与感。市民王女士表示:"这种形式让中 医不再神秘,孩子边玩边学,比看书印象 深刻多了。"

据悉,此次市集由市中医院联合新城

控股瑞安吾悦广场共同举办,集结了医院 药剂科、眼科、针灸科等10个科室的专业 医生,为市民提供免费问诊服务。市中医 院相关负责人表示,未来将持续探索传统 文化的创新表达方式,让中医药文化真正 "飞入寻常百姓家",助力健康生活理念深

#### "社联行·山海情"

## 瑞安市社联会成员与南部学子共度别样中秋

本报讯(记者潘鹏程通讯员邱新森 潘怡统)10月5日下午,瑞安市社会组织 代表人士联谊会(以下简称"瑞安市社联 会")在瑞立中等职业技术学校举办"中秋 月明·瑞南共赏"活动。此次活动在市委 统战部、市发展和改革局、市人力资源和 社会保障局等单位指导下进行,由市社联 会与瑞立中等职业技术学校共同主办。 据悉,这已是市社联会连续第四年与在瑞 求学的四川省南部县学子共度中秋。

活动现场,市社联会会长林志寅表 示:"中秋是家人团聚、尝饼赏月、共话思 念的时刻,华夏儿女四海皆可为家,瑞安

疏通补漏

安装维修等服务,13388579754。

83685679

与南部虽山海相隔,但情谊深厚,希望瑞 安能成为同学们温暖有爱的第二故乡。"

据了解,市社联会与南部县学子的情 缘始于2022年。近年来,在市委统战部 的指导下,市社联会持续开展"我为南部 学生搭桥梁"助学活动。

在"瑞南情牵,云端连线诉家音"环 节,学生王宝林、雍雨婕通过视频连线与 远方家人实时交流,倾诉彼此的思念。连 线中,家人叮嘱他们"在瑞安要好好读书, 和同学们处好关系",屏幕内外思念涌动, 科技与真情让千里之隔不再遥远。

国庆、中秋双节同庆,家国情怀在此

刻交融。市社联会成员与在校学生共同 演唱《歌唱祖国》,用嘹亮的歌声表达对祖 国的深切祝福。这样的活动不仅缓解了 学子们的思乡之情,更在他们心中植入了 家国一体的观念。四年来,"瑞南情"从幼 苗成长为硕果累累的同心林。部分南部 班学子已从瑞立职校毕业,许多人计划继 续深造,希望以所学为东西部协同发展贡

未来,市社联会将继续打造"社联行· 山海情"品牌活动,让东西部协作的种子, 在以人才培养为驱动的山海情缘中深深 扎根、茁壮成长。

■**瑞安搬家:**专业搬家、搬运,货车出租,电话:83698769, 15314828809。

#### 装 修

搬家

■本地人承接装修工程:含泥水工、木工、油漆工、水电工等,套房、 店面、厂房、办公楼旧房翻新,电话:13957709501。

#### 门窗定制

■二十年专业门窗定制:高清高透纱窗门/金隐门纱窗、晾衣架、阳台 窗、安全钢丝防护网、断桥隔热门窗(内外开、推拉)、铝合金推拉门窗定 制,包售后。电话/微信:18858783386,黄先生。

商场变"课堂"

## 这堂全民国防教育"课"超有料

本报讯(记者 金汝 潘鹏程 郑智建) 今年9月30日是第十二个烈士纪念日。 当天晚上,由市委宣传部主办,市融媒体 中心、市全民国防教育协会承办的全民国 防教育系列宣讲活动第二站在瑞安吾悦 广场活力开启,为市民送上一堂别开生面 的国防教育"课"。

虽然天公不作美,大雨不期而至,但 是没有浇灭市民参与的热情,大家纷纷驻 足,为宣讲人员送上热烈的掌声。活动现 场,情景剧、演讲、访谈等多个节目轮番上 演:市全民国防教育协会会长杨文龙与市 第三实验小学师生合演情景剧《长征精神 代代传》,以活泼形式演绎厚重历史;瑞籍 退役军人嵇晨昕的演讲《"去病"之火:照 见国防的灵魂》,饱含深情地追忆了革命 先驱林去病的事迹;"智见访谈"环节,主 持人郑智建与嘉宾郑贤明围绕全民国防 教育展开深度对话;协会副会长、退役女 兵郭茹则分享从军经历,生动诠释"巾帼 力量";市关爱抗战老兵志愿队队长蔡桂 顺用鲜活事例与详实数据,重现瑞安抗战 往事;市红旗实验小学教师叶星带来《一 堂特殊的国防教育课》,深情讲述边防军 人的英勇奉献。宣讲活动在嘹亮的国歌

"以前觉得国防是很遥远的事。观看 了这次宣讲活动,我觉得国防与每个人息 息相关,是我们都应当肩负的职责。"市民



据悉,全民国防教育宣讲活动是我市 推动全民国防教育走深走实的生动实践, 打破理论宣讲、图片展览等传统模式,整 合富有瑞安特色的红色元素,以更鲜活立 体、更具参与感的形式,呈现在市民面前, 让国防教育从"书本"走进"生活",共同构 筑起全民守护家园的"安全墙"。

作为一名退役军人,郭茹一直关注瑞 安国防教育事业。她表示,瑞安丰富的红 色资源是开展全民国防教育的宝贵教材, 不仅让国防教育可知可感,也更贴近群众 生活,进而唤醒公民的民族自豪感与认同 感,为社会发展注入强大的精神动力。她 说:"今天许多人冒雨观看升旗、合唱国 歌,学生行少先队礼,这些都让我深受感 动,也让我坚定了信念:传承红色基因、共 筑国防长城,是我们义不容辞的职责。"

## 民安救援队一日双援

专业人士提醒:登山徒步要量力



本报讯(记者 陈峥)初秋时季,天气 晴好,正是徒步登山的好时节,但安全隐 患也随之而来。10月3日,市民安公益救 援中心(以下简称"民安救援")在一天内 连续开展两起紧急救援行动,成功将多名 被困市民安全救出。

当天,民安救援接到110联动信息, 桐浦镇仙牛栏峡谷山顶附近,有6名大人 带着9名儿童,其中多数儿童为10岁左 右。他们从9时许进山徒步,夜幕降临 后,由于体力不支且无照明设备,部分人 员出现失温等紧急情况。

接到求助信息后,民安救援人员兵分 多路,走古道、翻越峡谷,历经4小时到达 被困地点。救援人员迅速稳定被困人员 情绪,安排队员探路并规划适合女性和小 朋友的返程线路。在峡谷中,大家相互帮 扶,分批分段前行。进入密林后,因地形 复杂无法集中前行,救援队员便采取一名 队员带一名小朋友的方式,穿梭和跨越溪 流。经过9个小时的艰难救援,所有被困 人员成功脱离险境。

就在仙牛栏峡谷救援行动紧张进行 时,第二起警情传来。民安救援接到陶山 福泉山的求救信息,有2名成年人带着3 名小孩子在福泉山盘古楼尖徒步时迷路, 无法自行走出。

民安救援立即安排属地救援队员,联 合派出所、消防以及温州市鹿城蓝天应急

救援队共同开展救援工作。夜间大山被 夜色笼罩,救援队伍在崎岖山路上艰难前 行,还要克服蚊虫叮咬和手机定位信号差 等不利因素。经过4个多小时努力,救援 人员终于找到被困人员,并将他们成功带 到安全区域。

一天内的两起救援行动,民安救援6 支队伍、60多名队员参与其中。民安救 援相关负责人表示,如今户外徒步,挑战 的不是游客体能,而是当地的应急力量。 网络上发布一些内容让人们放下对大自 然的敬畏之心,盲目跟风"闯"进大自然, 这是对自己极不负责的行为。该负责人 提醒广大市民,秋高气爽正是徒步穿越的 好时节,但在尽享最美秋色的同时,要时 刻谨记安全第一,量力而行。

据了解,市民安公益救援中心位于塘 下镇,是一支以政府与应急消防部门为依 托,服务范围辐射整个温州地区及邻省的 公益救援队伍。民安救援目前拥有队员 270人,下设陶山中队、云江中队、民防中 队等6个中队。成立10年以来,民安救 援参与上千次惊险救援,溺水打捞200多 次,寻找走失人员700多次。近年来,民 安救援任务涉及面不断扩展,大大减少了 人员伤亡与财产损失,曾获"瑞安市最美 战疫志愿者团队""全国学雷锋先进单位" 等荣誉。

### 瑞安市陶山镇开心幼儿园债权债务登记公告

因学校发展需要,瑞安市陶山镇 开心幼儿园举办者和法人将进行变 更。为保护债权债务人的合法权益,

现公告如下: 在本公告发布之日前,瑞安市陶山 镇开心幼儿园所有债权债务、担保、借 款以及财务往来的单位或个人,请持有

效凭证(原件、复印件),在45天之内(即

2025年10月11日-2025年11月24 日)到我园申报并办理登记手续。 特此公告

联系人:彭洁莹 联系电话: 13819750298 地址:瑞安市陶山 镇河南村办公楼一楼

> 瑞安市陶山镇开心幼儿园 2025年10月11日

#### 遗失

遗失瑞安市飞迈电子商务有限公司的原公章一枚,声明作废。 遗失瑞安市上望蔡宅幼儿园的民办非企业单位登记证书正副本各一份, 统一信用代码:52330381MJ9302784W,声明作废。

遗失瑞安市上望蔡宅幼儿园的办学许可证正副本各一份,证号: 133038160010751,声明作废。

■通马桶、修空调,清理化粪池、阴沟,80528826。 ■专业疏通:马桶、下水道、阴沟,清理化粪池等服务, 15908332570 谭师傅。

服务热线:65917777

■清理化粪池,通下水道、马桶、各种管道,价格低,15869696136。

■高压清洗, 疏通各种管道、阴沟, 空调拆装、修、加液, 电话:

■三通家政:瑞安专业管道疏通,专业清理化粪池,专业空调、水电